

# 小记者佳作赏析

由心而感,由感而发。小记者认真写作,积极投稿,用美好的文字记录多彩的生活,描绘自己灿烂的人生。

本期,小记者用文字记录生活,表达情感,抒发心情,从不同视角捕捉生活中的瞬间,书写真情实感。



## 四季花海

大同大学附属小学五(13)班 李佳瀛

花朵啊!  
一个多么奇妙的生命,  
簇拥在一起,  
像一片海,  
那是花的国度,花的海洋。

瞧啊!  
那一片片桃林开满桃花,  
一丛丛,一簇簇,多么可爱。  
这一棵棵的梨树开满梨花,  
一朵朵,一枝枝,多么迷人,  
桃花海,梨花海,  
这是春天的花海。

看啊!  
池塘的荷花个个含苞待放,  
有的已经全部绽开了,  
小蝌蚪在荷叶的庇护下茁壮成长,  
小鱼在荷花下自由自在地游玩,  
粉色的花海给夏天带来了一丝清凉。

美啊!  
金色的花瓣,  
浓郁的花香,  
多姿多彩的菊花让人着迷,  
十里飘香的桂花使人陶醉,  
这是色彩斑斓的秋季花海!

赞啊!  
最美的是冰肌玉骨的梅花,  
你美丽而不炫耀,  
你坚强而不骄傲,  
你不畏严寒,坚贞不屈,  
你那意气蓬勃,屹立不倒的精神,  
永远是我们学习的榜样!

## 与花相伴

平城区 18 校六(15)班 王沂森

花是自然界的精灵,花是美好生活的点缀,花是人们对于希望的寄托。与花相伴,可以沁心脾;与花相伴,可以润心田;与花相伴,可以净灵魂。在一朵朵姹紫嫣红的花儿中,我从中可以寻到许许多多。

中秋佳节,月圆人团圆。在清凉的月光下,皎洁的月光照耀在桂花上。金黄色的小花随着清爽的秋风一摇一摇的,像妃子头上的金步摇。金粉被微风吹落了,在空中摇曳、盘旋,最后轻轻落在地上。此时,家里的小院似乎都是被金子镀了似的,熠熠生辉。伴着银白色的月光,显得格外和谐。它不需什么娇艳的色彩,只需月色衬托,足矣。推开小窗,深吸一口,沁人心脾。

春日踏春设宴时,人们喝着新酒,你便红着脸,撩动着人们的心跳。崔护来寻心上人,却未能见上她最后一面,你是他铭记的信物。刘关张三人结义,你

亲眼目睹了这历史的转折点。蜀江奔腾浩荡,你站在两岸的山顶上,尽情俯瞰着万里美景。桃花,你是人间仙境的象征,你是倾城佳人的代号,你是春色满园的头牌代言人,你承载了李白与汪伦的深情厚谊。稍稍着色,便是略施粉黛;精心打扮,便是“回眸一笑百媚生,六宫粉黛无颜色。”

周敦颐说你是“花之富贵者”,徐凝说你是“疑是洛川神女作,千娇万态破朝霞。”殷文圭说你是“红艳袅烟疑欲语,素华映月只闻香。”你被誉为“国色天香”,是因为你的大气磅礴,足以担当“国色”二字。你的高贵,与“天香”二字相得益彰。牡丹,或许如此,面对千古女皇武则天,你才能不像群花那样听从命令,而是悍然分庭抗礼。我望着她雍容华贵的面容,心中不禁升起一股敬意。

一朵朵花,是一种韵味。与花相伴的过程,不正是一场悠闲的旅途吗?

## 缩写《猎人海力布》

大同大学附属小学五(1)班 禾银

从前有一个猎人,名叫海力布。他热心帮助别人,大家都非常尊敬他。

有一天,海力布打猎时救下了被老鹰抓住的小白蛇。为了报答海力布的救命之恩,小白蛇告诉海力布,她是龙王的女儿,家有许多珍宝可以送给海力布。小白蛇还告诉他,龙王嘴里含着一颗宝石,谁含着那颗宝石,就能听懂各种动物说的话。不过动物说的话只能他自己知道,如果对别人说了,他就会变成一块石头。

最终海力布选择了宝石,从此海力布分给大家的猎物更多了,这样过了几年。海力布打猎时无意间听到了当晚要发生的灾难,于是,海力布赶回村子,让大家搬走,但是大家都不相信他,所以海力布告诉了他们这件事情。刚说完,海力布就变成了石头,大家这才相信了他的话,于是,村民拖家带口地走向远方。半路,他们听见一声巨响,灾难发生了,他们住的村子被淹了。

从此以后,人们一直纪念着海力布。

## 心爱的小猫

大同大学附属小学五(3)班 朱曦冉

在每个人的心中,都有一个自己非常心爱的东西,有的是自己家中玩具小熊,有的是卧室里的小闹钟,有的是考好时爸妈奖励的自行车……而我的心爱之物非“黑桃”莫属啦!

“黑桃”是姐姐去太原时买的,“黑桃”是一只英短蓝猫。它是一只雄猫,全身长着灰蓝色的毛,好像穿了一身小西装,大大的眼睛,呈鹅黄色,好像镶了两颗鹅黄色的宝石。长着可爱的小嘴巴,脸上长着六七根长短不一的胡须,头顶上长着一对非常敏锐的三角形耳朵。整个猫看上去像一个小绅士。它全身的毛软绵绵的,摸上去非常舒服。

在吃饭上,“黑桃”算是很积极的了。姐姐每天都是中午 12 点下班回家,一旦超过这个时间段,它就开始在笼子里上蹿下跳地叫,好像心里想着:主人怎么还不回来,如果“黑桃”一直叫,妈妈就会呵斥它,“黑桃”马上就不叫了。乖乖地趴在那里,两只眼睛一直盯着门口,期待着姐姐早点回来。当姐姐回来时,它就立马坐不住了,姐姐打开笼子,黑桃就会显得很兴奋,立马跑到饭碗面前,等待主人给它投喂食物。我心想:真是个小吃货呀!

“黑桃”不仅是一个小吃货,还是我的小伙伴呢!

当我高兴时,我会高高地举起它,抱着它绕圈子,虽然它只是看着我,但是我却听见了它对我说:“你开心我也很开心!”当我难过时,它会趴在我的腿上,好像在对我说:“小主人,别难过了。”

这就是我家的猫,它是我的好伙伴,我喜欢你,“黑桃”!

## 除夕夜

平城区 44 校五(1)班 郭湘晗

今天是中国传统节日——除夕。除夕在每年腊月最后一天的晚上,这一天的传统民俗活动有祭祖、贴门神、贴春联、放爆竹、守岁、吃年夜饭等。

除夕夜,在北方地区,大家通常会包饺子,当然,我们今天也要包饺子。妈妈和姥姥把蔬菜水果榨汁,来做五彩饺子。我们用榨汁机将蔬菜水果榨汁后,把它和成稍硬一点的面,准备包饺子啦!

我们分工明确,妈妈和姥爷负责包饺子,姥姥擀皮,因为姥姥擀的饺子皮很圆,中间放饺子馅的地方厚一些,以防饺子馅漏掉,而饺子皮边比

较薄,这样吃起来饺子会更可口一些。而我,负责去给姥爷和妈妈传递饺子皮,如果皮还没有擀好,就用包饺子神器,来做几个饺子。在包饺子时,我们通常会挑选三两个饺子,放一枚硬币或一粒花生,吃到硬币或花生的人,寓意在新的一年里会有好运气。这次我们设立了三个等级,一等奖是五角硬币,二等奖是一角硬币,三等奖是花生豆。包好饺子后,姥姥姥爷把饺子放进锅里煮,大约七八分钟饺子煮好啦!掀开锅盖,五彩缤纷的饺子,在锅里翻滚着,热气腾腾。妈妈将不同颜色、不同口味的饺子分开放到不同的盘子里。有粉色的火龙果味,黄色的南瓜味,绿色的菠菜

味,红色的西红柿味。

年夜饭当然会有鱼,因为鱼与“余”同音,象征着“年年有余”。大家都到齐后,“开饭了”妈妈大声说道。因为大家都知道饺子里面会有硬币,所以大家都抢着吃饺子,其他饭菜都被冷落了。我随便拿筷子夹起了几个饺子,因为我运气特别好,每次随便夹几个饺子,吃着吃着就有一枚硬币或一粒花生豆。果然,我吃的第一个饺子中就有一枚硬币,我仔细一看。哇!居然是五角硬币。“妈妈,我吃到了五角硬币,是一等奖!”我对妈妈欢呼着。妈妈说:“我们一共包了三枚硬币,现在还剩两枚硬币和两粒花生豆。”过了

一会,姥爷突然说:“我吃到了一粒花生豆。”姥爷的话音刚落,突然,一声清脆的声音响起,爸爸说道:“哦,我吃到了一枚硬币。”妈妈听后,说:“大家几乎都吃到了硬币或花生豆,我得加油了。”又过了一会,硬币和花生豆都被清空了,我又吃到了一枚硬币,姥姥吃到了一粒花生豆。我被评为了“最佳运气奖”。

吃完年夜饭,春晚也准时开播了。今天晚上,大家要一起“守岁”。除夕守岁也是年俗活动之一,全家团聚在一起,吃年夜饭,把彩灯和灯笼点亮,坐在一起聊天,通宵守夜,象征着把一切邪瘟病疫驱走,期待着新的一年吉祥如意。

